

Θεωρ  $A$   $n \times n$   $\mathbb{R}$   $\{ \text{symmetric} \}$ . τότε:

• Οι ιδιοχώροι  $\{M_\lambda : \lambda \in \sigma_p(A)\}$   
είναι  $\perp$  ανά δύο

• Μπορούμε να χτίσουμε  $H$   
δηλ. ο γινόμενο  $\underline{u}$   
υποχώρου που περιέχει  
κάθε  $M_\lambda$   
είναι ο ίδιος ο  $H$

Αν  $A$   $n \times n$   $\mathbb{R}$   $\{ \text{symmetric} \}$ ?

Θεωρ  $T = A^T A$   $\{ \text{symmetric, autoadjoint} \}$

Οπότε οι ιδιοχώροι  $\{M_\lambda : \lambda \in \sigma_p(T)\}$   
είναι  $\perp$  ανά δύο και μπορούμε να χτίσουμε

Ειδιοχώρους  $\{M_\lambda : \lambda \in \sigma_p(T) \setminus \{0\}\}$

Είναι ίδιου τύπου διαδοχικών

$$\left( \text{δηλ. } T|_{M_\lambda} = \lambda I|_{M_\lambda} \right)$$

$$\text{οπότε } I|_{M_\lambda} = \frac{1}{\lambda} T|_{M_\lambda} \text{ : Symm.}$$

από αλλιώς  $\dim M_\lambda < +\infty$

$$\text{Μπορούμε να } (M_0)^\perp = (\text{ker } T)^\perp$$

$$\underline{\text{Πορρ}} \quad \text{ker } T = \text{ker } A^T A = \text{ker } A$$

$$\text{δηλ. } x \in \text{ker } A \text{ για } Tx = A^T A x = 0$$

$$\text{αν } x \in \text{ker } T, \text{ για } \|Ax\|^2 = \langle Ax, Ax \rangle$$

$$= \langle A^T A x, x \rangle$$

$$= \langle Tx, x \rangle = 0$$

$$\text{οπότε } Ax = 0$$

$$H = \ker A \oplus \left( \bigoplus_{\lambda \in \rho(T) \setminus \{0\}} M_{\lambda}(T) \right)$$

αριθμοί

(δίνονται  $T$  γραμμικό π.ε.  $\dim T$  διόμορφος χώρος,  $\forall \lambda \in \rho(T)$   $\lambda \neq 0$   $M_{\lambda}(T)$  είναι αριθμοί και  $\dim M_{\lambda}(T) = \dim \ker (T - \lambda I)$   $\perp$   $\ker A$ )

$\forall M_{\lambda}$  έχει  $\lambda$   $n$  φορές,  $(\lambda \neq 0)$

Κριτήριο παρατήρηση:  $A(M_{\lambda}) \in M_{\lambda}$   
 και  $A^*(M_{\lambda}) \in M_{\lambda}$

δίνονται  $\{A, B\}$  π.ε.  $\forall B \in M_n$   $BT = TB$   
 έχει  $B(M_{\lambda}) \in M_{\lambda}$

οπότε

$$AT = A(A^*A) = (AA^*)A = (A^*A)A$$

$$A^*(A^*A) = A^*(AA^*) = (A^*A)A^* = TA$$

$$A = \left[ \begin{array}{c|cc} \text{Ker } A & M_{\lambda_1} & M_{\lambda_2} \\ \hline 0 & \times & 0 \\ \hline 0 & 0 & \times \\ \hline & & A \end{array} \right]$$

οτι  $\forall \lambda \in \sigma_p(T) \setminus \{0\}$   $\exists$   $C_\lambda$

$$C_\lambda = A|_{M_\lambda} \in \mathcal{B}(M_\lambda) \quad (\text{δεν } A|_{M_\lambda} \in M_\lambda)$$

οτι  $\forall \lambda$   $\exists$   $C_\lambda$   $(\forall \lambda)$

Αρα  $\exists$   $\beta$   $\{ \chi_1^\lambda, \chi_2^\lambda, \dots, \chi_{n_\lambda}^\lambda \}$   
 $\text{σε } M_\lambda$

δηλ  $C(u, \lambda)$   $(u=1, \dots, n_\lambda)$

$$\text{αν } C_\lambda \chi_u^\lambda = C(u, \lambda) \chi_u^\lambda$$

$$|C(u, \lambda)| \leq \|C_\lambda\| \leq \|A\|$$

[ε]  $\forall \lambda \in \sigma_p(T) \setminus \{0\}$   $\exists$   $\beta$   $\{ \chi_1^\lambda, \dots, \chi_{n_\lambda}^\lambda \}$

$$\{ \chi_u^\lambda : \lambda \in \sigma_p(T) \setminus \{0\}, u=1, \dots, n_\lambda \}$$

οτι  $\exists$   $\beta$   $\{ \chi_1^\lambda, \dots, \chi_{n_\lambda}^\lambda \}$

$$= (\text{Ker } A)^\perp$$

ως  $\beta$   $\{ \chi_1^\lambda, \dots, \chi_{n_\lambda}^\lambda \}$   $\perp$   $A$   $\chi_u^\lambda$

$$A \chi_u^\lambda = C_\lambda \chi_u^\lambda = C(u, \lambda) \chi_u^\lambda$$

Exerc  $\forall C_3$  emargulada

Ass  $\exists$   $C_3^* = A^* \Big|_{M_3}$

def  $\left( A \Big|_{M_3} \right)^* = A^* \Big|_{M_3}$

Seja  $x, y \in M_3$ :

$$\langle C_3^* x, y \rangle \stackrel{\text{def}}{=} \langle x, C_3 y \rangle = \langle x, Ax \rangle = \langle A^* x, y \rangle$$

def  $\langle C_3^* x - A^* x, y \rangle = 0 \quad \forall y \in M_3$   
 $\underbrace{M_3}_{\text{dom } A^*} \subseteq M_3$

por  $C_3^* x - A^* x \in M_3 \cap M_3^\perp = \{0\}$

por  $\forall x \in M_3, C_3^* x = A^* x$

Então  $C_3$  gvc:

$$\forall x \in M_3: \|C_3^* x\| = \|A^* x\| \stackrel{A \text{ gvc}}{=} \|Ax\| = \|C_3 x\|$$

✓  $C_3$  gvc □

NPV Sei  $\ell^2(\mathbb{Z}) : \forall e_n = e_{n+1}, \forall n \in \mathbb{Z}$

$$H_0 = \overline{[e_n : n \geq 13]}$$

$$U(H_0) \subseteq H_0 : \forall e_n = e_{n+1} \in H_0$$

oder  $n \geq 13$

oder, in  $V = U \Big|_{H_0}$

der (Grunder  $V^* = U^* \Big|_{H_0}$ )

oder  $V^* e_{13} = 0$  oder  $V^* e_{13} = e_{12} \notin H_0$

oder  $\forall n \geq 13$

$$\langle V^* e_{13}, e_n \rangle = \langle e_{13}, V e_n \rangle$$

$$= \langle e_{13}, e_{n+1} \rangle = 0$$

$$V^* e_{13} \perp H_0$$

$$\forall n \geq 13$$

$$\left. \begin{array}{l} V^* e_{13} \perp H_0 \\ \text{oder } V^* e_{13} \in H_0 \end{array} \right\} \Rightarrow V^* e_{13} = 0$$

Ποριότητα Αν  $A \in \mathcal{L}(H)$  +  $\sigma_p(A)$

$$\|A\| = \sup \{ |\lambda| : \lambda \in \sigma_p(A) \}$$

(δείξτε ότι αν  $A$  είναι κανονική και  $\sigma_p(A)$   
είναι  $\mathbb{R}$  τότε ισχύει:  
 $\|A\| = |\lambda|$ )

Απόδειξη Έχει διαγωνοποίηση για  $A$ .

$$Ax = \sum_{n=0}^{\infty} \lambda_n P_n x \quad \forall x \in H$$

$$\text{όπου } \{ \lambda_n : n \in \mathbb{Z}_+ \} = \sigma_p(A)$$

$$\text{και } P_n = P(M_{\lambda_n})$$

$$\text{οπότε } \|Ax\|^2 = \left\| \sum_{n=0}^{\infty} \lambda_n P_n x \right\|^2$$
$$\| \sum_{n=0}^{\infty} \lambda_n P_n x \|^2$$

$$\leq \sup |\lambda_n|^2 \left( \sum_{n=0}^{\infty} \|P_n x\|^2 \right)$$

$$= \sup |\lambda_n|^2 \left\| \sum P_n x \right\|^2$$

$$\leq \sup |\lambda_n|^2 \|x\|^2 \quad \forall x$$

$$\forall x, \|Ax\| \leq (\sup |\lambda_i|) \|x\|$$

$$\Downarrow \text{op } \|A\|$$

$$\|A\| \leq \sup |\lambda_i|$$

$$\text{op } \lambda_i \in \sigma_p(A)$$

$$\text{op } |\lambda_i| \leq \|A\|$$

$$\leq \|A\|$$

op (b) (c)

Δω βεβαιωσθε γινεται οτι αν A ηνν εστω οτις Ax

$$A = \begin{bmatrix} 0 & 0 & 0 \\ 1/4 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \end{bmatrix} \quad \begin{array}{l} \exists x \text{ s.t. } \|Ax\| = 1 \\ \text{αλλα } \sigma_p(A) = \{0\} \end{array}$$

Δω βεβαιωσθε γινεται οτι αν A ηνν εστω οτις Ax

$$A: L^1[0,1] \rightarrow L^1[0,1]$$

$$(Af)(t) = t f(t)$$

$$\|A\| = 1 \quad \text{α) } \sigma_p(A) = \emptyset$$

$$\uparrow$$

γινεται;

$A = \{P_n\}$  ομοδιόμορφοι στο  $H$  και  $\forall x \in H$

$$\sum P_n x \text{ συγκλίνει}$$

στο  $P_n x$ , όπου  $P_n$  ομοδιόμορφοι  
στο  $H$  σύμφωνα με  $P_n(H)$

δηλ. στο  $\mu$  πρώτο  $\omega$   $\exists$   $\epsilon > 0$   $\forall x \in H$

οπου  $\exists$   $n \in \mathbb{N}$   $\{P_n(H)\}$   $n \geq n$   $\epsilon$ -ομοιομορφία  
στο  $H$

$$\text{και } \sum P_n x = x \quad \forall x$$

Οταν  $A$  είναι τελεράριοι  $\sigma_p(A) = \{0\}$

$$\lambda = 0, \quad \sigma_p(A) = \{\lambda_n \mid n \in \mathbb{Z}_+\}$$

$$\text{και } P_n = P(M_{\lambda_n})$$

Ξεχωριστά  $\{P_n\}$  ομοδιόμορφοι και  
ομοιομορφία στο  $H$

$$\forall x = \sum_{n=0}^{\infty} P_n x$$

$\Downarrow$   $A$  συνεχώς τελεράριοι

$$\sum Ax = \sum_{n=0}^{\infty} A P_n x = \sum_{n=0}^{\infty} \lambda_n P_n x \in M_{\lambda_n}$$



$$\forall x, \quad x = \sum_{n=0}^{\infty} p_n x \quad : \quad \|x - \sum_{n=0}^N p_n x\| \rightarrow 0$$

$$Ax = \sum_{n=0}^{\infty} \lambda_n p_n x \quad : \quad \|Ax - \sum_{n=0}^N \lambda_n p_n x\| \rightarrow 0$$

IGX-p  $A = \sum_{n=0}^{\infty} \lambda_n p_n$

du  $\|A - \sum_{n=0}^N \lambda_n p_n\| \rightarrow 0$

ενω du IGX-p εν p-ενω

$$\|I - \sum_{n=0}^N p_n\| \rightarrow 0$$

duon  $p$  ενω  $(\oplus M_{\lambda_n})^{\perp}$

ενω ενω ενω ενω  $\| \| = 1$

And IGX  $\forall x,$

$$\|Ax - \sum_{n=0}^N \lambda_n p_n x\|^2$$

$$= \left\| \sum_{n=0}^{\infty} \lambda_n p_n x - \sum_{n=0}^N \lambda_n p_n x \right\|^2$$

$$= \left\| \sum_{n=N+1}^{\infty} \lambda_n p_n x \right\|^2$$

$$= \sum_{n=N+1}^{\infty} \|\lambda_n p_n x\|^2$$

$$A_n = \sum_{n=0}^{\infty} \lambda_n P_n$$

$$\exists \varepsilon > 0 \quad \forall x, \|A_n x - A x\| \rightarrow 0$$

$$\text{το } (A_n) \text{ είναι } \| \cdot \|_{\mathcal{B}(H)} \text{-βαθμιώδης}$$

Απόδειξη

$$N > M \quad \| (A_N - A_M)x \|^2$$

$$= \left\| \sum_{n=M+1}^N \lambda_n P_n x \right\|^2 \quad \text{από } \textcircled{1}$$

$$= \sum_{n=M+1}^N \|\lambda_n P_n x\|^2$$

$$\leq \max \{ |\lambda_n|^2 \mid M < n \leq N \} \sum_{n=M+1}^N \|P_n x\|^2$$

$$\leq \max \{ |\lambda_n|^2 \mid M < n \leq N \} \|x\|^2 \quad \forall x$$

$\Rightarrow$

$$\|A_N - A_M\| \leq \max \{ |\lambda_n|^2 \mid M < n \leq N \}$$

οπότε  $A$  συρραγής, οπότε  $\lambda_n \rightarrow 0$   
(από είναι άπειρο)

$$\text{οπότε } \max \{ |\lambda_n| \mid n > M \} \rightarrow 0 \quad M \rightarrow \infty$$

οπότε  $(A_n)$  Βαθμιώδης

$$\text{οπότε } \exists B \in \mathcal{B}(H) : \|A_n - B\| \rightarrow 0$$

$$\text{οπότε } \forall x, Bx = \lim_{n \rightarrow \infty} A_n x = Ax$$

$$\text{οπότε } B = A$$

$$\text{οπότε } \left\| \sum_{n=0}^{\infty} \lambda_n P_n - A \right\| \rightarrow 0$$

Πορεια  $\|A\|$   $A \in \mathbb{R}^{n \times n}$   $+ \varphi \cup \sigma$

$$\|A\| = \sup \{ |\langle Ax, x \rangle| : \|x\| = 1 \}$$

( $\exists$   $\sigma$   $\cup$   $\varphi$   $\cup$   $\sigma$ )

$$\|A\| = \sup \left\{ |\langle Ax, y \rangle| : \|x\| = 1, \|y\| = 1 \right\}$$

και  $\sigma$

$$\sup \{ |\langle Ax, x \rangle| : \|x\| = 1 \} < \|A\|$$

και  $\sigma$   $A = A^T$  (για  $\sigma$ )  $\uparrow$   $\sigma$   $\cup$   $\sigma$   $\cup$   $\sigma$

Αποσ  $A = \sum \lambda_i P_i$

$$\|A\| = \sup \{ |\lambda| : \lambda \in \sigma_p(A) \}$$

οπότε  $\sigma \cup \sigma_p(A)$  σχετίζονται  $\sigma \cup \sigma \cup \sigma \cup \sigma$

$$\sigma_p = \sup \{ |\lambda| : \lambda \in \sigma_p(A) \}$$

$$\max \{ |\lambda| : \lambda \in \sigma_p(A) \}$$

$$\sigma_p \exists \lambda_0 \in \sigma_p(A) : |\lambda_0| = \|A\|$$

και  $x \in \mathbb{R}^n$  με  $\|x\| = 1$

$$\begin{aligned} \text{για } |\langle Ax, x \rangle| &= |\langle \lambda x, x \rangle| = |\lambda| \langle x, x \rangle \\ &= |\lambda| \cdot 1 = |\lambda| \leq \|A\| \end{aligned}$$

$$\sigma_p = \sup \{ \quad \} = \|A\|$$

Υποδιάρθρωση :  $\forall y \in H, x \in K$

$$x \otimes y^* : H \rightarrow K$$

$$\xi \mapsto \langle \xi, y \rangle x$$

Σειριασμός,  $y \in H, \|y\| = 1$

$$y \otimes y^* = \text{πρόσθλιον } [y]$$

Επιπέδωση, αν  $A \in \mathcal{B}$  και συμπαγής

τότε  $\{x_n : n \in \mathbb{N}\}$  ορθοκανονική  
π.σ.σ. και ιδιοδιάνυσμα

$$\text{αρκ. } \exists \{a(n) \in \mathbb{C} : Ax_n = a(n)x_n \quad \forall n$$

$$c \leftarrow \text{σε } \max \{ |a(n)| : n \in \mathbb{N} \} = \|A\|$$

$$\text{Τότε : } A = \sum_{n=0}^{\infty} a_n x_n \otimes x_n^*$$

(εναλλακτικά μπορούμε να

$$A = \sum_{n=0}^{\infty} \lambda_n P_n)$$

Έστω  $(a(n))$  πραγματική ακολουθία

$(x_n), (y_n)$  δύο ορθογώνια συστήματα  
ακολουθίας

$$y_n \in H, x_n \in K$$

$$A_n = \sum_{n=1}^N a(n) x_n \otimes y_n^* \quad ; \quad \begin{matrix} \text{εξου} \\ \text{ζωζ}_L \otimes \\ \leq N \end{matrix}$$

αυτή, ας έστω  $a(n) \rightarrow 0$

οπότε πριν από εμάς έχουμε ότι

$(A_n)$  είναι  $\| \cdot \|$  - βολικά

$$\text{οπότε } \exists A = \| \cdot \| - \lim_n \sum_{n=1}^N a(n) x_n \otimes y_n^*$$

$$\underline{\text{ολ}} \quad A = \sum_{n=1}^{\infty} a(n) x_n \otimes y_n^*$$

οπότε συσπασίμων, οπότε συσπασίμων.

Θέλω να δω ότι το αντίστροφο

Idic  $A: H \rightarrow K$  συσπασίμων.

$A^*A: H \rightarrow H$  συσπασίμων, Idic.

οπου  $\exists (y_n)$  οι βασεις  $\lambda = \mu$

$$\text{ωστε ως προς } A^*A y_n = \lambda_n y_n$$

$$\text{οπου } \lambda_n \rightarrow 0$$

$$A y_n = x_n$$

$$\langle A x_n, x_m \rangle = \langle A y_n, A y_m \rangle$$

$$= \langle A^*A y_n, y_m \rangle$$

$$= \lambda_n \langle y_n, y_m \rangle = 0 \text{ οπου } n \neq m$$

$A$  ως θεωρησουμε μονα ειδικα να  $y_n$  που αντιστοιχουν σε  $\lambda_n \neq 0$

αυτα κατασκευαζουμε οι βασεις του  $(\text{ker } A^*A)^\perp$   
 $\parallel$   
 $(\text{ker } A)^\perp$

$$\text{Τας, } \exists x_n = A y_n \neq 0$$

$$(\lambda_n > 0)$$

οπου μπορω

$$\text{να θεωρησω } z_n = \frac{x_n}{\sqrt{\lambda_n}}$$

$$\text{κατασκευαζω } \|z_n\| = 1$$

$$\|z_n\|^2 = \frac{1}{\lambda_n} \langle x_n, x_n \rangle = \frac{1}{\lambda_n} \langle A y_n, A y_n \rangle$$

$$= \frac{1}{\lambda_n} \langle A^*A y_n, y_n \rangle$$

$$= \frac{\lambda_n}{\lambda_n} \langle y_n, y_n \rangle = 1$$

[Σ] με  $\sigma(y_n), (z_n)$  είναι ορθοκανονικά

$$\text{και } Ay_n = x_n = \sqrt{\lambda_n} z_n$$

$$A \quad B = \sum_{n=1}^{\infty} \sqrt{\lambda_n} z_n \otimes y_n^*$$

(θα βρούμε εύκολα  
ότι  $\sqrt{\lambda_n} \rightarrow 0$ )

$$\text{και } B = A$$

$$\text{Από } \forall m, \quad By_m = \sum \sqrt{\lambda_n} (z_n \otimes y_n^*)(y_m)$$

$$= \sum_n \sqrt{\lambda_n} \langle y_m, y_n \rangle z_n$$

$$= \sqrt{\lambda_m} z_m = x_m = Ay_m$$

από την  $H_0$   $\{x_n\}$   $\{y_n\}$   
από την  $H_0$   $\{x_n\}$   $\{y_n\}$   
(από  $B = A$ )

$$\text{ότι } H_0^\perp \cap \text{Ker } A = 0$$

$$\text{Ker } (A^*A) = \text{Ker } A$$

$$\text{από } \forall y \in H_0^\perp \quad \langle y, y_n \rangle = 0$$

$$\text{ότι } \forall y \in H_0^\perp \quad \langle y, y_n \rangle = 0$$

$$By = \sum \sqrt{\lambda_n} \langle y, y_n \rangle z_n = 0$$

Καθ' ελάχιστη συνολική  $A : H \rightarrow K$   
Υπόσχεση

$$A = \sum \sqrt{\lambda_n} z_n \otimes y_n^*$$

όπου  $\{y_n\}$  είναι ΟΥ Β.Ο.Β

$$z = (\ker A)^\perp \quad z \cdot \omega$$

$$\omega \quad A^* A y_n = \lambda_n y_n$$

$$\omega \quad z_n = \frac{A y_n}{\sqrt{\lambda_n}}$$